

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 70 (2647)

СУББОТА, 10 июня 1961 г.

Цена 2 коп.

Равняйтесь на передовиков в борьбе за большое молоко

Труженики сельского хозяйства района с каждым днем все шире развертывают социалистическое соревнование в честь XXII съезда родной Коммунистической партии.

Сегодня в районной газете публикуются итоги труда работников животноводства за пять месяцев 1961 года. Эти итоги показывают, что в сравнении с соответствующим периодом прошлого года значительно возрос уход молока в Тарадановском и Барочатском совхозах. Выше стал и в колхозах «Путь к коммунизму», имени Калинина, «Коминтерн», «Заветы Ильича» и «Гигант».

Восемь передовых доярок Тарадановского совхоза и шесть доярок Барочатского совхоза за пять месяцев выдали молока от каждой коровы по 1000—1250 килограммов. Доярка Тарадановского совхоза Дора Фладунг в мае получила среднесуточный надой по 10,9 килограмма, а сейчас она и ряд других доярок этого совхоза ежедневно выдаивают по пуду и больше молока от коровы.

Пастухи и доярки третьей бригады колхоза имени Кирова решили последовать примеру передовых животноводов и в ближайшие дни добиться получения от коровы по пуду молока в сутки.

И это замечательно уже потому, что если раньше за пудовые удои боролись только отдельные доярки, то теперь это движение охватывает целые бригады и фермы. Коллектив животноводов пятой фермы Барочатского совхоза стремится сделать все, чтобы добиться такого же высокого надоя.

Однако наряду с достижениями передовых хозяйств у нас есть еще такие, в которых в сравне-

нии с прошлым годом допущено резкое снижение надоя молока. За пять месяцев этого года в районе получено его от каждой коровы на 9,1 килограмма меньше в сравнении с таким же периодом прошлого года. И главными виновниками этого являются Мельковский, Уньгинский совхозы, колхозы «Победа» и имени Ленина.

Сейчас наступил период большого молока. В каждом хозяйстве, а тем более в отстающих, надо приложить все силы, волю и энергию для немедленной ликвидации прорыва, для крутого подъема производства молока.

Обеспечить правильную круглогодичную пастьбу скота, широкое использование зеленого конвейера, обильное поение коров, использовать все доильные агрегаты—вот главное, что обеспечит успех борьбы за большое молоко.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны уделить самое большое внимание тому, чтобы вовлечь в социалистическое соревнование всех работников животноводства, придать соревнованию широкую гласность.

Долг передовых работников животноводства—постоянно и упорно добиваться, чтобы их производственные достижения, их прогрессивные приемы труда были освоены другими животноводами.

Третий год семилетки в сельском хозяйстве—год знаменательный. В решениях январского Пленума ЦК КПСС намечен ясный и широкий путь борьбы. И нет теперь более важной задачи для сельских тружеников, кроме задачи—встретить XXII съезд КПСС большими трудовыми победами.

120 тысяч гектаров новых земель

ЧИТА. (ТАСС). Забайкальские колхозы и совхозы за счет освоения целины почти в три раза увеличили посевную площадь. Но земельные резервы далеко еще не исчерпаны. Сейчас у тайги и степей отвоевываются новые плодородные массивы. В севооборот, в частности, вовлекаются большие площади мало-

продуктивных лугов и пастбищ. В поймах рек и в долинах между сопок распахиваются заросли кустарников.

Всего в области под посевы будущего года предполагается распахать не менее 120 тысяч гектаров земель. Механизаторы ведут также подъем паров на старопахотных участках.

Пуд молока в сутки от коровы—не предел. Передовые доярки, преодолев этот рубеж, идут дальше.

Равняться на передовиков должны все животноводы района.

По нашему району

В Тарадановском совхозе

Тарадановскому совхозу нынче надо заготовить 12 тысяч центнеров силоса из дикорастущих трав. Чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо хорошо подготовиться к заготовке кормов.

Сразу же после окончания весенне-полевых работ приступили к ремонту техники. Вместе с этим рабочие совхоза очищают старые силосные ямы и траншеи, обмеряют их, чтобы точно знать, какое количество силоса можно в них заложить. Бульдозеры делают новые ямы.

С 20 июня начнется закладка силоса.

* * *

Стационарный доильный агрегат в 16 станков установлен в дойном гурте, что пасется на Каменном бродике. Над ним сделан навес.

На месте дойки имеется красный уголок. Доярок на дойку три раза в день привозят на машинах, но в гурте постоянно находятся дежурные доярки и скотники.

П. Фоменко,
зоотехник Тарадановского совхоза.

„Работы хватает всегда“

— Чем сейчас занимаются члены артели? — спросили мы председателя колхоза «Путь к коммунизму» Александра Ивановича Козлова.

— В колхозе всегда есть работа, — ответил он. — Закончив сев, механизаторы привели в порядок сеялки. Трактористы пашут пары.

Как известно, свеклу посевли рано. Она начала дружно всходить. Но вот ночные заморозки погубили всходы. Теперь нам

приходится сеять заново. Механизаторы, не занятые на полевых работах, ремонтируют сеноуборочную технику. Ни сегодня, завтра надо приступить к силосованию дикорастущих трав. Вот и спешим подготовить конные и тракторные сенокосилки.

Плотники, кузнецы готовят транспортные средства: телеги, брички. Необходимо также запастись ручным инвентарем: вилами, лопатами.

Готовят технику к заготовке кормов

После окончания посевной механизаторы колхоза имени Калинина перебросили сельскохозяйственный инвентарь и орудия на усадьбу колхозной мастерской.

Начинается не менее важная кампания—заготовка кормов. Сейчас на усадьбе РТМ колхоза заканчивается ремонт посевной техники. В числе ремонтников трудятся Г. Чирков, Н. Яковлев, В. Шерин. Чирков на весеннем севе был сеяльщиком в агрегате Луки Спиридонова. Этот агрегат держал переходящий юбилей. Перекрестным севом передовые механизаторы засевали по 38—40 гектаров за смену. Николай Яковлев работал грузчиком на подвозке семян от амбаров к сеялкам. В период сеноуборки он будет трудиться вместе с Чирковым, машинистом тракторной сеноуборочной машины.

В минувшем году они не плохо поработали на сеноуборке. Теперь их задача—привести в порядок сеноуборочных машин. Им помогает В. Шерин, приехавший на практику в родной колхоз из училища механизации. Во время практики он был занят на различных полевых работах: пахал, боронил, проводил лущение.

Много дел впереди у калининцев. И механизаторы не медлят. Ведь от того, как будет подготовлена техника, зависят быстрота и качество заготовки кормов. Поэтому они к сроку и добросовестно должны отремонтировать инвентарь, чтобы встретить эту горячую и ответственную страницу во всеоружии.

К. Зырянов.

Забойщик Владимир Поздеев

Владимир Михайлович работавшим в шахте го-
Поздеев забойщиком на ды, но и к нему, Владими-
Крапивинской шахте ра-
ботает сравнительно недавно, всего два с полови-
ной года. Но и за это время он снискал среди коллектива всеобщее уважение.

Авторитет и признание не пришли сами собой. Нелегко было привыкнуть к работе в шахте. Потребовалась вся смекалка и немалое физическое и духовное напряжение, чтобы овладеть новой профессией.

Но вот все позади. Теперь слова „забойщик“, „шахтер“ относились не только к горнякам, про-

ру Поздееву. Он встал наравне со всеми. Сменное задание выполняет на 130 процентов.

Как хорошего производственного товарища выбирают Владимира членом шахтного комитета. А вскоре партийная организация принимает его кандидатом в члены КПСС.

Славными делами на производстве решил он встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: В. М. ПОЗДЕЕВ.

Фото С. Козырева.



Итоги работы доярок и пастухов района за январь—май 1961 года

(В первой колонке показан надой молока от каждой коровы за май, во второй—за пять месяцев)

На районную Доску почета заносится

коллектив доярок и пастухов, обслуживающих второй дойный гурт первой фермы Тарадановского совхоза

Доярки:

ПЕРЕВЕРЗЕВА Мария Степановна, получившая среднесуточный надой от каждой коровы в первой пятидневке июня по 16,6 килограмма молока;

ФЛАДУНГ Дора Ивановна, получившая среднесуточный надой по 16,2 килограмма;

ШЕВЕЛЬ Фаина Константиновна, получившая среднесуточный надой по 15,6 килограмма;

ПЕРЕВОЗНИКОВА Мария Федоровна, получившая среднесуточный надой по 14,8 килограмма;

ПЕРМИНОВА Полина Александровна, получившая среднесуточный надой по 13,3 килограмма;

ПОМОРЦЕВА Клавдия Викторовна, получившая среднесуточный надой по 12,9 килограмма;

ПИРОЖНИКОВА Людмила Васильевна, получившая в первой пятидневке июня надой молока от каждой коровы по 11,9 килограмма.

Пастухи,

обеспечившие в первой пятидневке июня среднесуточный надой молока от каждой коровы дойного гурта по 13,9 килограмма:

МАКЕЕВ Николай Кириллович,
ЛОХИН Иосиф Григорьевич,
ИГНАТОВ Алексей Ефимович,
ЗАХМАТОВ Петр Владимирович.

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района по повышению молочной продуктивности коров по состоянию на 1 июня 1961 года

(В первой колонке показан надой молока от каждой коровы за май текущего года, во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с маем прошлого года, в третьей — надой молока от каждой коровы за пять месяцев 1961 года, в четвертой — увеличение или уменьшение в сравнении с соответствующим периодом 1960 года.)

КОЛХОЗЫ

Коминтерн	227,9	+31,8	887,2	+ 27,6
Имени Ленина	221,7	- 0,2	629,5	- 29,8
Заветы Ильинца	209,4	+30,9	737,4	+ 37,5
Имени Матросова	202,4	+43,3	588,5	- 48,5
Гигант	186,0	+35,4	670,1	+ 27,8
Имени Кирова	186,0	+24,8	635,5	- 14,9
Имени Калинина	174,5	+52,2	492,0	+ 34,9
Путь к коммунизму	168,8	+57,1	535,7	+ 72,1
Победа	156,0	- 1,2	470,6	- 158,8
по колхозам	193,0	+28,8	631,7	- 9,1

СОВХОЗЫ

Тарадановский	248,0	+54,0	938,2	+ 127,7
Барочатский	220,3	+69,2	843,1	+ 142,8
Мунгатский	187,2	+52,7	609,8	+ 28,5
Мельковский	161,8	- 6,9	596,3	- 203,3
Ульгинский	161,6	- 16,0	632,4	- 140,5
по совхозам	190,5	+30,9	696,7	- 8,8
по РАЙОНУ	191,6	+30,4	671,5	- 9,1

Товарищи животноводы колхозов и совхозов! Выше знамя социалистического соревнования за встречу XXII съезда КПСС новыми трудовыми подвигами!

Колхоз „Коминтерн“

Доярки колхоза надолни молока:

Черданцева

Мисеудова

Черданцева

Поселкова

Гребенок

Гильд

Волкова

Шефер

Малопузова

Долгова

Горева

Зенг

Хомякова

Пастухи колхоза обеспечили

надой молока от каждой коровы

гурта:

Лапедин

Гребенок

Гребенок

Мисеуд

Черданцев

Козловский

Понтий

Митякин

Мельников

Сунистов

Хлошин

Пастухи обеспечили

надой молока от каждой коровы

каждой коровы:

Черданцева

Унгуфу

Лаптолова

Кадошникова

Черданцева

Фролова

Парушкина

Логачева

Левашова

Коротова

Ананьев

Спицына

Мерц

Курицына

Крохалева

Любушкина

Громова

Харitonova

Ананьев

Смирнова

Смирнова

Трубников

Коханова

Ширхина

Пастухи колхоза обеспечили

надой молока от каждой коровы

каждой коровы:

Черданцева

Ильина

Лаптолова

Самсонов

Пузанов

Пастухи колхоза надолни молока

от каждой коровы:

Салмина

Аршинцева

Павлова

Никитина

Никитина

Смирнова

Смирнова

Пастухи колхоза обеспечили

надой молока от каждой коровы

каждой коровы:

Салмина

Аршинцева

Павлова

Никитина

Смирнова

Пастухи колхоза надолни молока

от каждой коровы:

Салмина

Аршинцева

Павлова

Никитина

Смирнова

Пастухи колхоза надолни молока

от каждой коровы:

Салмина

Аршинцева

Павлова

Никитина

Смирнова

Пастухи колхоза надолни молока

от каждой коровы:

Салмина

Аршинцева

Павлова

Никитина

Смирнова

Пастухи колхоза надолни молока

от каждой коровы:

Салмина

Аршинцева

Павлова

Никитина

Смирнова

Пастухи колхоза надол



— Такой состав меня вполне устраивает!

Рис. В. Жаринова. Фотохроника ТАСС

★

Хулиганов — к ответу

Прямо на улице села Салтымакова рабочие Тайдонского леспромхоза К. К. Кавецкас, Н. К. Яковлев и Н. Г. Захаров, расположившись на лужайке, распивали водку.

Разговор в компании становился все громче. А когда алкоголь окончательно затуманил разум, еще совсем недавно обнимавшиеся друзья затаели между собой драку. Дикие выкрики и отборная ругань понеслись над селом.

Такого нарушения общественного спокойствия не могли потерпеть честные труженики. Граждане Каширина, Бобров и

дудко задержали распоясавшихся хулиганов и доставили их по месту назначения.

Народный суд вынес справедливый приговор, осудив дебоширов Яковleva и Захарова на десять суток каждого, а Кавецкаса — на 15 суток. Пусть знают подобные этим нарушителям правила нашего общежития, что общественность не потерпит хулиганских выходок.

И. Брус,
участковый уполномоченный
Крапивинского отделения
милиции.

Поступайте учиться к нам

Благородна и почетна профессия учителя. Кемеровский педагогический институт готовит учительские кадры преимущественно для школ нашей области. Он организован в 1958 году на базе учительского института.

Институт в настоящее время имеет три факультета. Физико-математический факультет готовит учителей по специальностям: математика и черчение, физика и основы промышленного производства и электротехника. Историко-филологический выпускает учителей истории, русского языка и литературы. Дошкольный факультет дает своим выпускникам специальность работника дошкольных учреждений. Выпускники дошкольного факультета могут по окончании пединститута работать преподавателями дошкольной педагогики, инспекторами отделов народного образования по детским садам, руководителями и воспитателями детских садов.

Срок обучения на физико-математическом и историко-филологическом факультетах 5 лет, на дошкольном факультете 4 года.

Кемеровский пединститут имеет отделение заочного обучения по специальностям: математика, история, русский язык и

литература и дошкольное воспитание.

С осени 1961 года пединститут открывает вечернее отделение со специальностями: математика, история, русский язык и литература и дошкольное воспитание.

В ближайшие годы пединститут развернет новые факультеты. В 1962 г. будет открыт факультет физического воспитания, а в 1963 году — естественно-химический и музыкально-педагогический факультеты.

В настоящее время в Кемеровском пединституте на дневном и заочном отделениях обучается свыше 2000 студентов. Через несколько лет в институте будет обучаться около 5000 студентов.

В пединституте создаются все условия для подготовки высококвалифицированных учительских кадров. Институт имеет оборудованные кабинеты и лаборатории, учебные мастерские, автокласс, библиотеку, насчитывающую 120000 книг, читальные залы, кинозал и др.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о высшей школе. Одно из бесчисленных свидетельств этого — большое строительство для Кемеровского пединститута. В центре города,

недалеко от площади Советов, строится красивое четырехэтажное здание.

Это новый учебный корпус института на 1600 студентов. Он вступит в строй в 1962 году. Здесь же строятся учебные мастерские, виварий, студенческое общежитие на 632 места и другие служебные помещения.

Институт укомплектован квалифицированными преподавательскими кадрами. 25 процентов преподавателей пединститута имеют ученые степени и звания.

Студенческий коллектив пединститута, как и всех ВУЗов нашей страны, живет напряженной, полноценной жизнью, занимается общественно полезным трудом, разумно отдаляет. Помимо общей учебной программы студенты приобретают навыки научной работы. При факультетах работают научные студенческие кружки: литературный, археологический, педагогический и др. Ежегодно проводятся научные студенческие конференции, где заслушиваются доклады и сообщения студентов о их работе. В институте проводятся теоретические вечера и диспуты.

Добро пожаловать в наш институт!

РЕКТОРАТ, ПАРТИЙНОЕ БЮРО, КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

пос. Крапивинский. Тип. „Завет Ленина“.

Как же бог?

Был задал задачу верующим Юрий Гагарин! Облетел всю небесную канцелярию и никого не встретил — ни всемогущего, ни архангела Гавриила, ни ангелов небесных. Выходит небо-то чистое! И потекли в редакцию любопытные письма. Написаны они дрожащей рукой, и почерк их выдает людей преклонного возраста.

Бот одно из них.

«Дорогая редакция! Мне 71 год. В моих преклонных годах не пристало находиться в размышлении: есть ли бог и где он? А меня эти размышления не покидают начиная с 12 апреля.

Ведь что же получается? Выходит, правильно поступили те бывшие попы, ко-

торые отреклись от церкви? Выходит, в самом деле нет бога? Я осуждаю теперь этих попов не за то, что они осознали свои ошибки, а за то, что слишком долго думали об этом. Перед честностью я преклоняюсь. И до последних космических событий я была честной верующей.

12 апреля утром я сидела на маленьком стульчике и топила печку-голландку. Слыши по радио позывные. Сердце у меня дрогнуло: неужели что-нибудь случилось? Уж не война ли, будь она трижды

ды проклята вместе с теми, кто ее затеял!

И вдруг слышу: человек в космосе! Боже ты мой! Бросила я топить печку, села у приемника, боюсь отойти хоть на одну минутку. И сколько я за эти миги передумала...

Как же это — человек хочет быть выше бога! Ведь нам попы говорили, что бог — на небеси. Да как же человек может летать там и не заденет ни за Илью пророка, и ни за одного из божьих апостолов? Как же бог, если он всемогущий, может допустить такой подрыв своего авторитета?

Вот сижу ни жива ни мертва: вдруг все-таки заденет и разобьется вдребезги! Вдруг бог накажет его за дерзость? А по радио передают: приземляется... Приземлился! Слава богу, жив-здоров. Не ударила: перекрестилась большими крестом. Теперь я убедилась, что бог — это наука, это человек. Юрий Гагарин победил в моей душе всякую веру в небесные силы. Он сам — небожитель. И нет в небе никакого, сильнее его.

Слава тебе, советский человек — победитель неба!

Е. Данилова.
г. Куйбышев.

Шестидесятилетнюю москвичку А. С. Герасимову тоже озадачил полет человека в небесные высоты. И в ее душе происходит ломка старых представлений. Вот что она пишет:

«Прошу поставить меня на очередь для полета в космос. Года мои уже большие и мне для этой цели жизни своей не жаль.

Всем знакомым я говорю, что хочу лететь в кос-

мос. А мне недавно племянница сказала: тебя не возьмут — вес очень большой. Ну, я подумала, что это не большая беда. Перешила на диету. Было во мне без малого 80 килограммов, а теперь 75 кило стало. Скоро Гагарина по весу дого-

ню. Вы спросите: почему я прошусь в космос? Я так отвечу: всю жизнь я верила в бога и чудесам божьим верила, и всему, что написано в евангелии. А теперь верю только человеческим чудесам, всемогущей науке и технике, ее исполнителям ученым, как высшим чудотворцам.

К науке я тянулась с детства, но постичь ее не смогла по бедности. Мне пришлось окончить только три класса сельской школы. Просилась учиться дальше, но меня не пустили. Мать и сестричка старшая, Полюшка-покойница, сказали, чтобы шла работать. Семья большая, нужно было помогать. Так годы и ушли. Всю жизнь была на простой работе. А науку до сих пор уважаю больше всего, хоть в ней и не состою.

Так что не гнушайтесь моим возрастом и малограмматностью — ради науки мне и жизни не жаль».

Мы понимаем, конечно, что А. С. Герасимова просится в космос в шутку. Да и все эти письма пронизаны шуткой, озарены лукавой, веселой улыбкой. Но это как раз и знаменательно! Люди с богами расстаются смеясь.

(«Известия» за 28 мая 1961 г.)

Химический препарат „тормозит“ развитие растений

Ученые Украинского научно-исследовательского института физиологии растений разработали эффективные способы применения химических веществ — ингибиторов, с помощью которых можно „тормозить“ развитие различных сельскохозяйственных растений или даже отдельных их частей. С помощью этих веществ можно, например, задержать распространение почек деревьев, их цветение и таким образом спасти сады от предстоящих заморозков, а также управлять образованием плодовых почек и цветков яблонь, недопустив слишком обильного

цветения и истощения деревьев. Яблони при этом будут нормально плодоносить ежегодно. А опыление деревьев раствором альфа-нафтил-уксусной кислоты предотвратит предуборочное опадение плодов.

Ученые широко испытывали действие ингибиторов в производственных условиях колхозов, сахарных и крахмальных заводов. Испытания дали положительные результаты. Несомненно, ингибиторы найдут широкое применение в сельскохозяйственном производстве.

ТАСС

Алжир — алжирцам!

На улицах алжирских городов непрекращаются демонстрации местного населения в поддержку права алжирского народа на самоопределение.

В связи с похоронами участника одной такой демонстрации, убитого французской полицией в одном из крупнейших городов Алжира Боне, там состоялось 10-тысячное траурное шествие под лозунгом: „Алжир — алжирскому народу!“

Полиция напала на манифестирующих, бросая бомбы со слезоточивым газом и ручные гранаты.

Алжирцы стали защищаться, отбиваясь камнями. Они соорудили завал, чтобы преградить дорогу полицейским автомашинам. Тогда против алжирцев были брошены броневики, открывшие стрельбу. Было убито два и ранено около десяти алжирцев.

ТАСС

За редактора А. А. Смолянинова.

Тираж 2718. Заказ № 768.